

“学党章党规，学系列讲话，做合格党员” 学习体会

亲爱的各位同学，各位党员同志们：

大家下午好！感谢大家能在百忙之中抽出时间参加这次党员的发展大会。作为即将被发展的对象，我要感谢组织对我的信任，同时也很荣幸向大家汇报我“两学一做”学习的感受。

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，推动全面从严治党向基层延伸，巩固拓展党的群众路线教育和“三严三实”专题教育成果，进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，保持发展党的先进性和纯洁性，“两学一做”在全党上下开展地如火如荼，在这个拥有着 8700 多万名共产党员的国度里，掀起的是一股“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”的热潮，我仔细阅读了党章，认真学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内法规，有了以下几点思考：

坚守理想，提高党性。加强党性教育，是“两学一做”学习教育的重点。我们立誓入党，一定要紧记党员身份与责任。作为一名党员，要听党的话跟党走，言行时刻与党中央保持一致，不做墙头草，顺风倒；作为一名党员，必须把自身发展和党的发展联系起来，忧党之所忧、想党之所想；作为一名党员，除了在工作上要带头，还需要在人际关系中以身作则，时时发挥党员先锋模范作用。

严肃纪律，整治党风。党章是管党治党的总规章，党规党纪是对党章的延伸和细化。新修订的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》，为悉数从严治党立德立规的守则。做合格共产党员，就要把政治纪律和政治规矩摆在首位，确保党的集中统一、团结一致。近段时间以来，谈到反腐倡廉，想必大家一点都不会觉得陌生。新一届党中央领导集体将反腐倡廉工作作为一项重要的工作来抓，在全社会兴起了一波反腐倡廉的热潮，进一步强化了反腐倡廉的社会风气。然而在这样的形式下，国内外的一些媒体和网络出现了不少杂音。诸如反腐怠倦论、反腐无用论等。就此我想就反腐的必要性谈谈自己的想法。

首先腐败案件发展趋势愈演愈烈为反腐提出了必要性。改革开放以来，我国一直坚持把反腐败作为关系党和国家生死存亡的大事来抓。但是，随着社会主义市场经济的发展，腐败现象不但没有像人民期待的那样得到有效遏制，反而愈演愈烈，不仅高官犯罪屡见不鲜，一些职务不高，权利不大的基层公职人员也成为腐败的重要成员。这样一种现象给国家与社会带来了极大的危害性，对社会主义民主法治建设有极大挑战性，对人民的利益具有极大的危害性。

其次反腐败是赢取民心的重要手段。全心全意为人民服务是党的宗旨，腐败现象严重损害了人民的利益。腐败是人民群众最为深恶痛绝的社会现象。铲除腐败，营造清廉的社会环境并更好地服务民众，是民众的热切期盼。反腐败，顺民心，得民颂；搞腐败，失民心，遭民怨。如果脱离了群众，政权存在的合法基础就会失去，人心就会浮动起来，社会动荡将随之而来。所以要保持稳定，最需要做的是消除人民群众最痛恨的腐败现象。

最后执政党建设要求反腐的力度。中国共产党是执政党，党的廉洁性决定着党的先进性。保持党的先进性、纯洁性，反对和惩治腐败，是中国共产党坚持从严治党的重要内容。近年来，个别党员干部利用人事权、司法权、行政执法权谋取私利，官商勾结、权钱交易等行为严重损害了党的先进形象，削弱了党的执政基础，人民群众对此反映强烈。坚持反腐力度，能使党员干部特别是领导干部做到与廉同行，自觉践行党的群众路线，切实筑牢抗腐防变的思想道德防线。

作为学生的我们看似与腐败毫无关系，然而腐败在一定程度上是道德的丧失。欲望是一把双刃剑，一个人因为有欲望所以有前进的动力，但当欲望无法实现的时候，有些人便会采取一些极端手段，甚至铤而走险。所以我们在学会做学问之前，一定要先学会做人，加强自己的道德修养，控制好欲望，从根源上剔除腐败的可能，更好的为中国特色社会主义的建设贡献自己的力量。

以上就是我的学习体会，谢谢大家！

段耀晖

特提斯研究中心研究生党支部

2016年6月17日